

<b>PROGRAM: COSME – PROGRAMUL UE PENTRU COMPETITIVITATEA ÎNTREPRINDERILOR ȘI IMM-URI (2014 – 2020)</b>
<b>CERERE: STIMULAREA UTILIZĂRII DIGITIZĂRII, INOVAȚIEI ȘI NOILOR TEHNOLOGII ÎN TURISM PRIN COOPERARE TRANȘIUNALĂ ȘI CONSOLIDAREA CAPACITĂȚILOR – 2020</b>
<b>REFERINȚĂ: COS-TOURSYN-2020-3-04</b>
<b>DOMENII: turism, IMM-uri, dezvoltare locală, inovare, etc.</b>

BUGET	TERMEN-LIMITĂ PENTRU APLICARE	CINE POATE SOLICITA COFINANȚARE	ELIGIBILITATE - ȚĂRI/REGIUNI
<p><b>8.000.000 €</b></p> <p>1.000.000€ maximum/proiect și 75% din totalul costurilor eligibile</p>	<p><b>11 februarie 2021</b> (ora 17.00 la Bruxelles)</p>	<p>organizații non-profit (private sau publice), organizații non-guvernamentale, organizații de sprijin pentru afaceri; autorități și organisme publice la nivel național, regional sau local și rețele sau asociații ale acestora la nivel european, internațional, național, regional și local sau organizații care acționează în numele unei autorități publice, responsabile sau active în domenii precum turismul, afacerile economice, industrie, sprijin pentru afaceri sau domenii conexe, organizații internaționale, entități private și cu scop lucrativ, inclusiv IMM-uri active în sprijinirea turismului și afacerilor; camerele de comerț și industrie; instituții de formare și educație, inclusiv universități și centre de cercetare active în domeniul turismului și al sprijinului pentru afaceri.</p>	<p>statele membre ale UE, țările participante la programul COSME (actualizare <u>aici</u>)</p>
<p>Fondurile urmează să stimuleze adoptarea digitizării și inovării de către IMM-urile din turism prin cooperare tranșională și consolidarea capacităților.</p> <p><u>Context general:</u> Turismul este o activitate economică importantă în Uniunea Europeană. Ecosistemul turistic european acoperă o serie de activități precum călătoriile, transporturile, cazarea, sectorul alimentar, activitățile de recreere pe uscat și pe apă, cultura sau activitățile în natură. În mod direct și indirect, acest sector de activitate contribuie cu aproape 10% la PIB-ul UE și a făcut din UE cea mai importantă destinație turistică din lume, cu 563 de milioane de sosiri internaționale și 30% din încasările globale în 2018.</p> <p>În conformitate cu prioritățile Comisiei Europene, acțiunile propuse în cadrul programului de lucru COSME 2020 vizează consolidarea competitivității și sustenabilității ecosistemului turistic și creșterea contribuției sale la creșterea economică și la ocuparea forței de muncă în UE.</p> <p>Cea mai recentă comunicare strategică a Comisiei „Turism și transport în 2020 și ulterior” a subliniat rolul transformării digitale și al sustenabilității. Ambele au fost semnalate ca elemente-cheie ale redresării imediate și dezvoltării echilibrate pe termen lung, precum și al creșterii economice a sectorului turismului al UE.</p> <p>Acest lucru implică investiții în competențe digitale și încurajarea inovației digitale, dar și <u>conectarea întreprinderilor și actorilor din turism cu spațiile de date existente, furnizorii de tehnologie, precum și cu actorii publici de la nivel local și regional</u>. După cum subliniază comunicarea menționată mai sus, în această tranziție, IMM-urile vor avea nevoie de o atenție deosebită și de ajutor să înțeleagă beneficiile derivate din transformarea digitală și inovare, pentru a deveni mai rezistente și competitive.</p>			<p><b>Informații suplimentare:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Fiecare consorțiu/rețea va sprijini direct (inclusiv sprijin financiar) un minim de 60 de IMM-uri din turism, din minimum trei (3) țări eligibile. IMM-urile din turism sprijinite pot fi stabilite în aceeași țară ca un membru al consorțiului, dar pot fi stabilite și în țări eligibile diferite de cele în care sunt stabiliți partenerii care formează consorțiul. Consorțiul ar trebui să sprijine, de asemenea, un număr echilibrat de IMM-uri turistice pe țară.</li> <li>- Acest apel este de așteptat să cofinanțeze 8-11 propuneri.</li> </ul>

Incubatoarele și acceleratoarele de afaceri și alte organizații de sprijinire a afacerilor joacă un rol-cheie în sprijinirea procesului de creștere economică a întreprinderilor nou-înființate și a IMM-urilor. Cercetări anterioare arată că rata de supraviețuire pentru companiile incubate, după trei ani, este de aproape 90%, cu peste 20% mai mare decât în cazul altor companii.

### Obiective și priorități:

#### Obiective:

Dezvoltarea și implementarea de programe de sprijin transnaționale și interecosistemice pentru a consolida capacitățile pentru transformarea digitală, inovare și soluții inteligente de turism ale IMM-urilor din ecosistemul turistic.

#### Priorități:

Prioritatea 1: Stimularea activităților de transfer de cunoștințe și abilități ;

Prioritatea 2: Furnizarea de activități de asistență tehnică legate de incubaj, accelerarea și extinderea IMM-urilor din turism ;

Prioritatea 3: Furnizarea de sprijin financiar direct pentru consolidarea capacităților în digitalizare, inovare și turism inteligent ale IMM-urilor de turism selectate.

#### Printre acțiunile finanțate:

- activități de comunicare privind obiectivele și rezultatele proiectului în legătură cu sprijinirea IMM-urilor;
- selectarea IMM-urilor din turism pentru participarea la programul de sprijinire acordat prin proiectul;
- servicii de coaching și mentorat;
- dezvoltarea de soluții digitale, platforme pentru schimbul de cunoștințe și expertiză și implicarea comunităților locale;
- realizarea unui raport cu privire la rezultatele activităților de consolidare a capacităților implementate și la adoptarea concretă a digitalizării, a soluțiilor inteligente inovatoare și a noilor tehnologii de către IMM-urile din turism.

#### Cererea vizează:

- consolidarea cooperării transnaționale și transfrontaliere, în special integrarea întreprinderilor și a părților interesate din turism în ecosistemele de inovare transnaționale și interregionale pentru a permite o creștere inteligentă și durabilă a IMM-urilor din turism;
- încurajarea capacității și abilităților IMM-urilor de a-și îmbunătăți utilizarea noilor tehnologii digitale, rezultând noi modele de afaceri în turism;
- încurajarea soluțiilor inovatoare pentru îmbunătățirea gestionării turismului și a ofertei de turism prin cooperare în cadrul ecosistemului turistic, inclusiv parteneriate de tip public-privat.

Pentru a fi eligibilă, o propunere trebuie depusă de un consorțiu format din:

- (a) minimum 5 și maximum 10 membri/parteneri - persoane juridice diferite, (b) care acoperă cel puțin 5 țări eligibile,
- (c) minimum una (1), dar nu mai mult de două (2) autorități și organisme publice,
- (d) minimum o (1) organizație de sprijinire a afacerilor.

- Aplicația poate fi depusă în oricare limbă oficială a UE.

- Perioada estimativă pentru demararea acțiunilor proiectelor aprobate pentru cofinanțare este noiembrie-decembrie 2021.

- Proiectele se implementează pe o perioadă cuprinsă între 25 și 36 de luni.

**Sursă de informare și documentație:**

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/tourinn-01-2020;callCode=COS-TOURINN-2020-3-04;freeTextSearchKeyword=;matchWholeText=true;typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programmePeriod=null;programCcm2Id=null;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;geographicalZonesCode=null;programmeDivisionProspect=null;startDateLte=null;startDateGte=null;crossCuttingPriorityCode=null;cpvCode=null;performanceOfDelivery=null;sortQuery=sortStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=callTopicSearchTableState>

**Instituție responsabilă:**

Agenția Executivă pentru IMM-uri – EASME  
Bruxelles

Întrebările referitoare la această cerere de proiecte pot fi adresate cu cel mult 7 zile înainte de termenul-limită impus la adresa de email: [EASME-COSME-TOUR-INNO@ec.europa.eu](mailto:EASME-COSME-TOUR-INNO@ec.europa.eu) .

Răspunsurile vor fi publicate pe pagina oficială a cererii:

<https://ec.europa.eu/easme/en/section/cosme/gro-sme-20-c-07-boosting-uptake-digitalisation-innovation-and-new-technologies-tourism>.